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- GAMETOGENESE -

01) (UFF) Com relagdo a gametogénese masculina,
pode-se dizer que:

a) das células germinativas primordiais originam-
se espermatides que, por mitose, formam esperma-
tozdides.

b) o homem, antes da puberdade possui um ndme-
ro suficiente de espermatozoéides capacitados para
a fecundacéo.

c) ela se passa nos testiculos, onde ocorre a esper-
miogénese.

d) a espermatogénese independe de qualquer acéo
hormonal.

e) 0 recém-nascido apresenta nos tubulos seminife-
ros pequena quantidade de espermatozoides.

02) (PUC-SP) Em relacdo a gametogénese dos
mamiferos, podemos fazer as seguintes afirmacoes,
com excecao de:

a) O primeiro corpuUsculo polar pode se dividir,
dando origem a dois corpusculos polares-filhos.

b) O periodo de crescimento das ovogoOnias é mai-
or que o das espermatogénias.

c) As fémeas, quando nascem, j& apresentam todas
as células germinativas na profase | da meiose.

d) Nos machos, o periodo germinativo estende-se
por toda a vida, enquanto nas fémeas termina ao
fim da vida intra-uterina ou logo ap6s o nascimen-
to.

e) Os espermatécitos de primeira ordem sofrem
mitose e se transformam em espermatozoides.

03) (UFU-SET/2002) Quanto a espermatogénese
humana normal, podemos afirmar que, no periodo
de diferenciacao,

| - ocorre a meiose |, responsavel pela divisao re-
ducional das células diploides (2n) em células ha-
ploides (n).

Il - o complexo de Golgi ira formar o capuz acros-
sdmico, que é o local onde se encontram as enzi-
mas que digerem a membrana do évulo, na fecun-
dacéo.

Il - as mitocdndrias irdo concentrar-se ao redor do
centriolo, que se transforma em flagelo, e ser&o as
responsaveis pela liberagdo de energia necessaria a
movimentacdo do espermatozoéide.

Marque a alternativa que apresenta somente afir-
mativa(s) correta(s).

a)llelll

b)lell

c)lelll

d) Apenas |

04) (UFV/2001) Os processos de formacdo dos ga-
metas masculinos e femininos sdo denominados
espermatogénese e ovogénese, respectivamente.
Sobre estes processos é INCORRETO afirmar que:

a) a espermiogénese é o processo de transformacéao
das espermatides em espermatozoides.

b) durante a gametogénese ocorre um processo
reducional do nimero de cromossomos.

c) o numero de gametas viaveis resultantes da
espermatogénese € maior que o da ovogénese.

d) na fase de crescimento, as ovogdnias aumentam
em ndmero por sucessivas divisdes meidticas.

e) as espermatogonias e 0s espermatécitos prima-
rios possuem 0 mesmo nUmero de cromossomos.

05) (UFV/2005) Em humanos, a espermatogénese e
a ovulogénese apresentam eventos citolégicos e
genéticos correspondentes. Considerando eventos
normais, assinale a alternativa que NAO é exemplo
de correspondéncia entre as duas gametogéneses:
a) Ocorréncia de varios ciclos de mitoses nas gob-
nias.

b) Presenca de células diploides em cito-I.

c) Proporcionalidade de gametas viaveis produzi-
dos.

d) Alteracdo de tamanho nas células que formam
0s gametas.

e) Formacdo de gametas com gendtipos recombi-
nados.

06) (PUCSP/2006) O trecho abaixo foi extraido do
artigo “Desencontros sexuais”, de Drauzio Varella,
publicado na Folha de S. Paulo, em 25 de agosto
de 2005.

Nas mulheres, em obediéncia a uma ordem que parte de
uma area cerebral chamada hipotalamo, a hipdfise libera
0 horménio FSH (horménio foliculo estimulante), que
agird sobre os foliculos ovarianos, estimulando-os a
produzir estrogénios, encarregados de amadurecer um
ovulo a cada més. FSH e estrogénios dominam os pri-
meiros 15 dias do ciclo menstrual com a finalidade de
tornar a mulher fértil, isto é, de preparar para a fecun-
dacdo uma das 350 mil células germinativas com as
quais nasceu.

O trecho faz referéncia a um grupo de células que
a mulher apresenta ao nascer. Essas células sédo

a) ovogodnias em inicio de meiose, presentes no
interior dos foliculos ovarianos e apresentam 23
Cromossomos.
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b) ovécitos em inicio de meiose, presentes no inte-
rior dos foliculos ovarianos e apresentam 46 cro-
MOosSOMOs.

c) ovacitos em fase final de meiose, presentes no
interior de foliculos ovarianos e apresentam 23
Cromossomos.

d) 6vulos originados por meiose, presentes na tuba
uterina e apresentam 23 cromossomos.

e) ovogOnias em inicio de meiose, presentes na
tuba uterina e apresentam 46 cromossomos.

07) (UCS-JULHO/2006) A espermiogénese caracte-
riza-se por uma série de modificacdes celulares
gue permitem a formacdo de um espermatozéide
viavel.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
uma dessas modificac¢des.

a) O reticulo endoplasmatico rugoso forma o a-
Crossomo.

b) O citoesqueleto forma a cabeca do espermato-
z0ide.

c) As mitocondrias produzem enzimas para perfu-
rar o ovocito.

d) O centriolo forma o flagelo do espermatozoide.
e) As células de Sertoli envolvem, protegem e nu-
trem as espermatides |.

08) (FUVEST/2008) Com relagdo a gametogénese
humana, a quantidade de DNA

I. do 6vulo é a metade da presente na ovogonia.

Il. da ovogodnia equivale & presente na espermato-
gonia.

I1l. da espermatogdnia é a metade da presente no
zigoto.

IV. do segundo corpusculo polar é a mesma pre-
sente no zigoto.

V. da espermatogdnia é o dobro da presente na
espermatide.

Séo afirmativas corretas apenas:
a)lell

b) VeV

c)l,lleV

dlLlelv

e)lll,IVeV

09) (UFU/2007) A analise dos componentes dos
tUbulos seminiferos de um menino, antes do inicio
da puberdade, mostra quais tipos celulares? Assi-
nale a alternativa correta.

a) Espermatogobnias e células de Sertoli.

b) Espermatécitos primarios, espermatocitos se-
cundarios e células de Sertoli.

c) EspermatogoOnias, espermatécitos primarios e
espermatocitos secundarios.

d) Espermatdcitos secundarios, espermatides, célu-
las de Sertoli e células de Leydig.

10) (UEG/2006) O processo de formacdo de esper-
matozoéides, conhecido como espermatogénese,
ocorre em quatro periodos: germinativo, de cres-
cimento, de maturacéo e de diferenciacéo.
Sabendo-se que o espermatdcito | é encontrado no
periodo de crescimento e que a espermatide é en-
contrada ao final do periodo de maturagdo, per-
gunta-se: quantos espermatozoides serdo formados
a partir de 80 espermatdcitos | e de 80 espermati-
des?

a)40e 20

b) 160 e 320

c) 320 e 80

d) 320 e 160

11) (PUCMG/2005) O esquema a seguir mostra um
processo de multiplicacé@o celular em humanos.

e g
@ @
Aumento de

tamanhos dos
ovicitos
primérios
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Analisando o esquema de acordo com seus conhe-
cimentos, € INCORRETO afirmar:

a) Na figura acima, estdo representadas divisfes
mitéticas e meidtica da gametogénese feminina.

b) A multiplicagdo das ovogobnias ocorre durante a
fase intra-uterina de desenvolvimento fetal.

c) Cada célula que entra em meiose produz quatro
gametas funcionais com dois diferentes conjuntos
genbmicos.

d) Horménios produzidos pela hipofise e o proces-
so da fecundagé&o controlam progressdes da meiose
acima esquematizada.

12) (UFU/2004) A espermatogénese e a ovulagao,
processos fundamentais na reproducdo humana,
dependem da acéo de alguns horménios.
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Marque a alternativa que indica os hormdnios que
tém influéncia nestes eventos.

a) Prolactina e Estrogénio.

b) Testosterona e Calcitonina.

c) FSH e LH.

d) Progesterona e ADH.

GABARITO

01-C

02-E

03-A

04-D

05-C

06 -B

07-D

08-C

09-A

10-C

11-C

12-C



